
ájus elsején 
májusok emléke elevenedik fel lel- 

m kben, amikor ez a rap még a munka n- 

Amikor a munka en meg- 

, a munkássors rabszolgaságot 

ikor a kapitalista társadalom- 

alizmus mázával bevont álsze- 

zemforgató kétszinüséggel hirdette 

nkásnak az élethez való jogát, csak ép- 

eltérő felfogást vallott erről a jogról. 

dette, hogy a munkást fel kell szabadi- 

ni, csak éppen voltak még bizonyos aka- 

ai a felszabaditás megvalósitásának. 

g politikai jogokat is igért, csak éppen 

nem találta elérkezettnek a megfelelő 

dőpontot a munkástömegeknek az alkot- 

ny sáncai közé való bevonulására. És a 

mkásnak a maga erejével, szomszédja és 

rstársa, ezet és ezer meg millió sorstársa 

összetett erejével lépésről-lépésre kellett el- 

lalni azokat a területeket, amelyek jog 

természet rendje szerint megillették az 

bergépet. Oh, milyen szépek voltak 

k a tavaszi örömök zajától zengő máju- 

Amikor a piros zászlók alatt kivonuló 

tt - milyen nagy szó, milyen forra- 

cselehedet volt ez is még akkor - 

sok élén egy-egy vezetőjük legalább 

bespierrenek vagy Dantonnak képzelte 

.Pedig lelke mélyén senki nálánál 

an nem szerette a békét és nyugalmat; 

os zászló nem a vér, hanem az öröm 

volt. Kitejezett öröm afölött, hogy ő 

megvan a maga külön ünnepe, amely- 

munkaszünetét nem az egyháztól örö- 

és nem az államtól kapta ajándékba, 

m ő maga, a maga akaratából szentelte 

ppé, a munkás és a munka ünnepévé. 

tette öntudatát és emelte önbizalmát. 

bogott a piros zászló, melynek szine a 

nzetközi munkásszolidaritásnak, a tava- 

i ujabb és ujabb lendületeknek, a diadal- 

has élet himnuszát zengő örömöknek lett 

iboluma. Láttára senki nem gondolt 

heogy piros szinü a harctereknek vértől 

mos földje is és piros a forradalmak 

idjának szine is és piros vérnyom vezet 

i tróntól Lenin mauzoleumáig és Stalin 

tártrónjáig. Piros volt a régi május 

jék szine és piros lett a későbbi máju- 

zine is. Csak annyi volt a kis kü- 

bség közöttük, hogy az egyik az élet dia- 

a szabadság szeretetét és a munka 

hirdette, a másik pedig a szervezett 

alált, a rombolás vöncéluságát és a 

ságnak véres diktaturákba való foj- 

ntette akkor is, ha történetesen 

yere, amelyhez a jogot akarta. Azóta 

hegszaporodtak jogai az embergépnek, de a 

enyeret elvette a gépember. Zakatoló 

ek dübörgő lármájában elveszett az em- 

hangja, millió és millió kar és láb izma 

dőn lendül a semmibe. Az emberi agy- 

ekervények kicsiny sejtjei gépcsodákat te- 
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A nemzetközi politikai helyzet az el- 
mult három nap alatt annyiban válto- 

zott, hogy Franciaország és Szovjet- 
oroszország között a tárgyalások a két 
állam közti katonai szerződésre vonat- 
kozólag ismét előbbre jutottak. Laval 

francia külügyminiszter ismétekten tár- 
gyalt Potemkin párisi francia nagy- 

követtel és a tárgyalások során sikerült 
bizonyos nézeteltéréseket a két ország 
között elsimitani. A francia kormány 

tegnap államtanácsot tartott, amelyen 

Laval beszámolt az eddigi 
ról és a szerződés uj szövegéről. Bejelen- 
tette azt is, hogy a tárgyalások rövide- 

sen befejeződnek. 

tárgyalások- 

A francia-orosz szerződés 

párisi parafálása után Mosz- 

kvában következik be az alá- 

irás. Laval május kilencedikén 
utazik Moszkvába, utközben 

azonban leszáll Varsóban 

hogy a lengyel kormánnyal tár- 
gyaljon. 

is, 

Az uj paktum nem irányul másik állam ellen 
Az Excelsior szerint az uj francia- 

orosz szerződés már nem áll ellentétben 

sem a Népszövetség 

pedig a locarnói 

szellemével, sem 

paktummal. Hang- 

sulyozzák azt is, hogy a szerződés nem 

irányul egy másik állam ellen. A kölcsö- 

nös segélynyujtás nem lép automatiku- 

san életbe, hanem csak éelenki való 

megállapodás alapján. 

A francia-orosz szerződés mellett a 
világ közvéleményét, de elsősorban An- 

gliát Németország erős haditengerészeti 

fegyverkezése foglalkoztatja. 

Anghának már hetek előtt tu- 
domása volt a német tengeri 

fegyverkezésről, 

azonban ezzel a kérdéssel mindaddig 

nem akart foglalkozni, amig az angol és 

német tengerészeti szakértők nem tart- 
ják meg tervezett tanácskozásukat. Ere- 
detileg május elejére várták a német 

szakértőket, de azok érkezését május 
közepére halasztották el. A Daily Tele- 
graph ugy tudja, hogy Hitler birodal- 

mi vezér május 15-én nagy külügyi ex- 

pozét tart és akkor részletesen szóba- 

hozza a német haditengerészet ügyét is. 

Németország tizenkét uj buvárhajót épit 
A berlini angol katonai attasénak 

most tudomására adták, hogy Németor- 
szág 12 tengeralattjáró hajónak az épi- 

tését határozta el. Ezek mindegyike 
kétszázötven tonnás lesz. Ez a bejelen- 
tés Angliában nagy meglepetést kelt, 
mert arról a legutóbbi berlini angol-né- 
met tanácskozások alkalmával szó sem 

volt. 

Hangsulyozzák, hogy a ver- 

saillesi szerződés Németország- 

nak kifejezetten megtiltja ten- 

geralattjáró hajók épitését. 
Németország a tizenkét tengeralattjárót 

a hamburgi és kieli hadikikötőkben épit- 
teti Ezek a tengeralattjárók olyan be- 
rendezéssel lesznek felszerelve, amely 

forradalmi ujitásokat tartalmaz. Német- 
orszi ezenkivül egy parmincötezer fon- 

aki nem kér enni, nem követel jogokat, pa- 

rancsszóra elvégez minden munkát, száz és 
tettek; vakmerő elbizakodottságában 
ázadt az ember önmaga ellen is, hogy sa- 

magán próbálja ki erejét. És minden- 

yes ujabb gépcsodára ezren és százezren 
csolódtak ki a teremtő emberi munkából 

ozódtak a munkanélküliek óriási had- 

a kényszerű téflenség katonáiul. 

dalt ült az embergép fölött a gépember, 

száz kilóméterekre egy gombnyomásra irá- 

nyitja a kapitánynélküli hajók járását, re- 
pülőgépeket lendit a magasba és kényszerit 

leszállásra, számol és nem téved, ir és nem 

csinál hibákat, szánt, vet és arat, nem válo- 

gat a munkában, erősebb ezer életnél, csak 

- lelke nincs. És nincsen áldás azon a mun- 

kán, melyet lélektelenül végeznek. Mert 

nás vezérhajót is követel magának. to- 

vábbá négy hadihajót ugyanilyen tonna- 

tartalommal, huszonnégy cirkálót, hat- 

vannégy torpedórombolót és husz hadi- 
hajót parti védelemre. 

Az angol alsóház, a német tengeré- 

szeti fegyverkezés ügyében kérdést in- 
tézett Simon külügyminiszterhez, aki 

kijelentette, hogy Németország már elő- 
zetesen hivatalosan közölte az angol kor- 

mánnyal a tizenkét tengeralattjáró hajó 
épitését, azonban az angol kormány csak 
a szakértői értekezlet után foglalkozik 

ezzel a kérdéssel. 

Franciaországban izgatottan 
tárgyalják a német tengerészeti 

fegyverkezés ügyét és ez a kö- 
rülmény is hozzájárul ahhoz, 
hogy etfetik a and oros 

mindent tudott adni az emberi tudás a gép- 

embernek, csak lelket nem. Ez hiányzik a 

mai munkából és ezért üli meg átok, amely 

milliókat tesz munkanélküliekké. És ebben 

különböznek a régi májusok a mai májusok- 

tól. A naptár ma is pirossal jelzi május első 

napját, de ez nem jelképezteti már a munka 

ünnepének örömét, hanem visszatükrözése 

annak a szégyenpirnak, amely azoknak az 

arcát süti, akik az emberi tudás gőgjének 
? 

essessesseseeeessee 

szerződés megkötését. 
A Népszövetség áprilisi rendkivüli ta- 

nácsülése után Németország tiltakozó 

jegyzéket küldött a hatalmaknak, amely- 

ben kijelentette, hogy nem ismeri el ma- 

ga felett a Népszövetség biráskodási jo- 

gát. Közölte Németország azt is, hogy a 
külön jegyzékben szól majd hozzá a Nép- 
szövetség által tárgyalt kérdésekhez. 

Tegnap késő este érkezett párisi je- 
lentés arról számol be, hogy 

a Franciaország és Szovjetorosz- 

ország között folyó tárgyalások 

ujabb nehézségekbe ütköztek. 
A francia államtanács üléseről kiadott 

jelentés hallgat arról, hogy a kormány 

milyen fogadtatásban részesitette a La- 
val és Potemkin között létrejött megálla- 

podásokat. Beavatott helyen ugy tudják, 
hogy a kormány utasitást adott Laval- 
nak, hogy milyen további irányelvek sze. 

rint folytassa a tárgyalásokat. 

A végleges megszövegezés kö- 
rül azért támadtak nehézségek, 

mert a francia és a szovjet 

szakértők által kidolgozott szö- 
vegek nem fedik teljesen egy- 

mást. 

Megindultak az előzetes megbeszélé- 
sek a dunai konferencia előkészitésére is. 
Ezek a megbeszélések folytatódni fog- 

nak május negyedikén Velencében, ami- 

kor Kánya Kálmán magyar és Ber- 
ger Waldenegg osztrák külügymi- 

niszterek találkoznak Su vi c holasz kül- 

ügyi államtitkárral. 

A római konferenciára, amelyen 

Középeurópa problémáinak vég- 
leges rendezéséről kivánnak 

tárgyalni, meghivják a kis- 

ántántot is. 

Genfi jelentés szerint a Népszövetség 
ülésszakát május ötödikére hivják össze. 
Ezen az ülésszakon többek között az al- 
bániai görög kisebbség panaszait, to- 
vábbá az olasz-abessziniai konfliktus 

ügyét, valamint a magyar kormánynak a 
marseillei ügyben tett utolsó jelentését 
tárgyalják. 
.. 

elvakultságában a lelkes embergép helyébe 



2. OLDAL 

Sem a Luxus-krémek", sem „csoda-kremek", 
sem utánzatok" nem pótolhatják a 

NIVEA-CREME-T. 
Ment az egész világon nincsen más krém, ame 
szinten a bőrápoló euceritet tartalmazna, pedig 

mzewalapszik a Nivea Gréme meglenő hatása.- Tehát- Csak Nivea Crérmet és semmi mást] 

A nemzeti alapon való szervezked 
kell helyezkednie a magyar nemzeti 

A Magyar Párt második kerületi tago- 
zata most tartotta évi közgyülését Lá- 
zár László elnöklete alatt, aki megnyitó 

beszédében rámutatott arra, hogy a ma- 

gyar nemzetiségü munkásság az adott 

viszonyok között csakis a nemzeti alapon 
való szervezkedésre helyezkedhetik. Vi- 
szont azonban a magyar nemzetiségü 
munkaadónak is kötelessége, hogy a ma- 
gyar anyanyelvü munkás érdekeit védje. 
A magyarságnak az önsegélyalapján kell 
megszervezkednie. A magyar nemzeti- 
ségü munkaadók igyekezzenek elsősor- 
ban magyar nemzetiségü munkásokat al- 
kalmazni vállalataiknál. Az önsegélyezés 
további alapja a magyar kisebbségi ban- 
kok segélynyujtása a magyar nemzetisé- 
gü iparosok és kereskedők részére. 

A lelkes tetszéssel fogadott megnyitó 
beszéd után O p p ert Géza felolvasta a 
titkári jelentést, amely részletesen be- 
számol a tagozat mult évi müködéséről. 
Örvendetes jelenség, hogy a második ke- 
rületi magyarpárti tagozat munkájában 
az ifjuság bőségesen kiveszi a részét, 
ami annak tulajdonitható, hogy az ifju- 
ság a vezetőségben is szép számban fog- 
lal helyet. Imets Lajos pénztárosi és 
Liszkay Gyula ellenőri jelentése után a 
közgyülés a vezetőségnek a felment- 
vényt megadta, egyben pedig a vezető- 

ségnek - amelynek négy évi mandátu- 

ma lejárt - munkásságáért jegyző- 
könyvi köszönetet mondott. 

Következett a tisztujitás, amelynek 

során a következő vezetőséget választot- 

ták meg: elnök Lázár László, ügyvezető 
elnök Tóth Benjámin, gazdasági alelnök 
Török Gyula, kulturális alelnök Balogh 
András dr., titkár Oppert Géza, pénztá- 
ros Imets Lajos, ellenőrök Jancsó Ká- 
roly és Liszkay Gyula, választmányi ta- 
gok Bálint István, Biró Sándor, Bittó Fe- 
renc, Borszuk János, Bukszbaum 

György, Csiki József, Décsi László, Far- 
kas János, Fazekas Sándor, Fazekas Ta- 

más, Freund Márk dr., Geisz Oszkár, 

Grell Géza, Halbherr Henrik, Hegedüs 

Sándor, Hudák József, Jancsó Arpád, 

Kakas József, Kalmár János, Kalmár 

József, Kallab Miklós, Koch Lajos, Ko- 

nyelicska István, Klempay Ödön, Korber 
István, Lőrincz Elek, Lukas Ottó, Mi- 

hályffy Ernő, Muszka Pál, Nagy Vince. 
Nelovankovics Miklós, Oláh Jenő, Orbár 

Balázs, Pápa József, Pejácsevics János, 

Péter János, Péter Vince, Placsintár 
Kristóf, Preich János, Szántó József, So- 

moray János, Stanitz Géza, Tóth Sándor, 
Tóth János, Török János, Turi György, 

Vaskor Károly, Villy Rezső és Wagner 
János. 

A választás után Ungár Adolf dr. 
üdvözölte az uj vezetőséget, majd a je- 

lenlevőket összetartásra és a nemzeti ön- 
tudat ápolására buzditotta. A Magyar 

ben Péter János, 
................ 

Koncentrációs táborba viltek egy némel 
arándokcsapatot, amely Rómából érkezelt haza 

munkásnak 
Párt harmadik kerületi tagozatanevében 
Szappanos Gyula a negyedik kerü- 

leti tagozat nevépen Bánfalv y Zsig- 

mond dr., a mehalai tagozat nevében 

idősebb Ba ja András, az ifjuság nevé- 

a ghirodai tagozat 

A német nemzeti szocialistáknak a ka- 
tolikusok elleni gyülőletéről tesz tanusá- 
got az a megdöbbentő eset, amely a 

Basel közelében levő Osterbachnál ját- 
szódott le. Német katolikus ifjak egy 
nagyobb csoportja Rómában volt zarán- 
dokuton és visszatérve Osterbachnál lép- 
ték át a német határt. Alig jutottak át 
német területre, amikor a nemzeti szo- 
.............................................. 

Megfagyott tavasz derekán több kicánduló 
a sinaiat hegyek közt, ahot az utóbbi nanoktan 

bőven havazott 
A kellemes vasárnap és hétfő után 

keddre az időjárás ismét hüvösre válto- 
zott. Egész napon át az ég borus volt, 
reggel kilenc órakor 10, délután három 

órakor 15 és este nyolc órakor 10 fok 

meleget mutatott a hőmérő. Időnkint je- 
lentkező szél azonban hüvös leheletével 
fujta végig a vidéket. A Bánság és Er- 

dély minden részéből hasonló időjárást 
jelentenek. Erdélyben több helyen hava- 

zik. Ugyancsak erős havazás volt a si- 

naiai hegyekben is, ahol hóvihar lepte 

meg a kirándulókat. Fellner Silvia 
diákleány megfagyott, LieblichEd- 
gar diák pedig a hófuvásban egy szaka- 

dékba esett, ahol megfagyott. Jager 

Arnold diákot félig megfagyott állapot- 
ban találták meg és kórházba szállitot- 
ták. 

Erdélyben a hóolvadás és az esőzés 
következtében számos helyen árviz lé- 

pett fel. Diceusanmartinból jelentik, 
hogy a Küküllő kilépett medréből és el- 

LESZÁLLASRA KENYSZERITETTEK 
EGY NÉMET REPÜLŐGEPET. A Reuter- 

ben egy német repülőgép többször megje- 

lent fontos olasz repülőterek felett. A na- 

pokban hat olasz katonai repülőgép az uj- 

ból visszatért német repülőgépet körülfogta 

és leszállásra kényszeritette. A német repü- 

lőgépen egy polgári ruhába öltözött pilóta 

ült, akiről azt hiszik, hogy egyik kiváló né- 

met repülőtiszt. Két fényképező gépe is volt. 

A puotét letartóztatták. 

ésre 

ségű 

nevében Marosi Antal, a frateliai ta- 

gozat nevében pedig Becsky István, 

végül a Magyar Dalárda nevében Hor- 

váth Antal üdvözölte a második kerü- 
leti tagozatot. A közgyülés Lázár László 
elnök buzditó beszédével ért véget. 

cialisták egyik barna egyenruhába öltö- 

zött rohamecsapata, körülfogta a zarán- 

dokokat, kiket levetkőztettek és elvették 

a Rómából hozott kegytárgyakat, majd 

régi ruhákba felöltözve koncentrációs 

táborba vitték őket. A zarándokokat álli- 

tólag azért zárták koncentrációs tábor- 
ba, mert a pápát magasztalták. 

árasztotta a városnak mélyebben fekvő 
részeit és a mezőkön igen nagy kárt tett 

a vetésekben. Erdély más részein is fel- 

lépett az árviz. A sibiui vasutvonalon a 
vizár a sinek alól kimosta a töltést bá- 

romszáz méter hosszuságban és ott a 

közlekedés csak átszállással bonyolit- 
ható le. Más helyen is nehézségek támad- 
tak a vasuti forgalomban. 

Constantai jelentés szerint a Fekete- 

tenger partvidékén orkánszerü vihar 
tombolt. A Regina Maria torpedórombo- 
lót a vihar leszakitotta horgonyáról és a 
rakparthoz csapta, minek következtében 

a hajó sulyosan megsérült. Ugyancsak 
megsérült a Tomis uszályhajó is, amely- 
ről a habok Pasla mérnököt a tengerbe 
sodorták. A vihar egy mechanikust és 
egy fütőt is lesodort a fedélzetről. Meg- 
sérült ezenkivül a Dacia nevü hajó is. 
A meteorológiai intézet jelenti, hogy 

északi szél várható, változó felhőzettel, 
számos helyen eső vagy zivatar lehetsé- 

ges, a hőmérséklet alig változik. 

Csak néhány nap 

a Kisebbségi Ujságiró Szervezet 
készpénzsorsiátékának huzásáis. mikor nyerhet 

250.000 leit 
és számos más nyereményt: 50.000, 25.000, 10.000 lei 

stb. összegben. . 
1 sorsjegy ára csak 50.- lei 

Mindenütt kapható ugy a trafikokban, ujságkioszkokban és e lap kiadó- 
hivatalában is, valamint az Állami Sorsjáték kollekturáina . 

ügynökség jelentése szerint az utóbbi idő- ereben 
jó lakást nyujt a 

talea Victoriei 11 
(szemben a főpostával) 

Kényelmes lakás 
A vendégeknek kitünővendéglő 

áll rendelkezésre. 

Beiktatták 
a ratettai lormatus lelk 

ette és ezt a jubileumot egybello- 
csolta Ni ts István ujonnan megvál z- 
tott lelkész beiktatásával. A beikt s 
amelyet Nemes Elemér esperes g-1 
zett, délelőtt kilenc órakor istentisztje 
keretében ment végbe. Az istentisztie 
ten a frateliai Magyar Dalárda is köle 
müködött. Azután kulturünnepély[ö 
vetkezett, amelyen Nits István lel 
megnyitó beszédet, Nemes Elemér e 
res előadást tartott, Egressy Béla p 
bitéri jegyző ismertette az egyház tö 
netét, Lengyel László és Baranyi 1 
szavaltak, Ajtay Béláné énekszá 
adott elő, ezenkivül Kovács Dezső 
nagy vezényletével közremüködött 
fratéliai Magyar Dalárda is. Délben 5- 
zös ebéd volt, délután pedig a nőszövt 
ség konferenciája következett. Este a 
fratéliai mükedvelők előadták a Mágis 
Miska operettet, amelynek minden egi 
szereplője a nagyszámu közönségtől 
tapsot kapott. 

.eeseteeee 

Májusi ájtatosság 
a katolikus templomokba 
Ma kezdődik május, az év legszebb i 

napja. A virágillatos, friss élettől duzz zaó 

Máriának, Jézus Krisztus boldogságos a a 

jának szenteli. Mária tiszteletére a kat 

plomokban a májusi ájtatosságok sorren 

a következő: 

A püspöki székesegyházban a májusi 
tatosságok naponta este hét órakor kezd 

nek. Páratlan napokon magyar, páros na 

kon pedig német szentbeszédek vannak. 

Az első kerületi római katolikus plébáni 
templomban a májusi ájtatosságok e el0 
nyole órakor kezdődnek. Szentbeszédelt 
tartanak május 1-én, ezenkivül minden - 

ten kedden és pénteken és pedig felváli 

magyar és német nyelven. 

A masodik kerületi plébániatemplombi 

hétkor kezdődnek az ájtatosságok. Szent 

szédeket tartanak minden vasárnapon, i 

nepen és csütörtökön és pedig felváltva 

gyarul és németül. z első prédikáció 1 2 

met. 

A harmadik kerülett plébániatemplombi 

hét órai kezdettel tartják az ájtatosságok 

kedden és csütörtökön magyar, szerdán 

pénteken német aeztdte vasárn 
pedig fölváltva. 

A negyedik kerületi plébániatemplomb 
a májusi ájtatosságok kezdete esti hét ó 
a szentbeszédeket páratlan napokon ném 
páros napokon magy nyelven tartják. 
A mehalai római katolikus plébániate 

plomban hétköznapokon félnyolc, vasárr 

pokon hét órakor k ezdődnek az esti ájtat 



jugoszláviában vasárnap, május 5-én 

al ják meg a parlamenti választásokat. 

álasztáson összesen négy Tista vesz 

erelnök, Ma csek horvát paraszt- 

i vezér, Makszimovicsés Ljo- 
ismert politikusok. Két listát vissza- 

itottak A háromszázhatvannyolc 

andátumért összesen kétezer jelölt ve- 

nemzetvédelmi tanács Károly 

ly elnöklete alatt ülést tartott, ame- 

a kormány tagjain kivül az egyes 
vezetői is résztvettek. Az ülésen 

tarescu miniszterelnök és An- 

helescu tábornok, hadügyminiszter 

ismertették a hadsereg felszerelésére 

natkozó tervet, amelyet tiz év alatt 
fognak megvalósitani. A terv kiviteléhez 

vükséges összeget kölcsönök és különle- 
es illetékek révén fogják előteremteni. 

tervet hosszabb vita után teljes egé- 
ében elfogadták. Az ülés után Tatares- 

t miniszterelnök találkozott a Skoda- 

rár igazgatójával és aláirták a Skoda- 

üvekkel kötött szerződést. Ugyanak- 
r értesités érkezett Prágából is, hogy 
ntonescu pénzügyminiszter meg- 

gyezésre jutott a szerződés fizetési fel- 

tételei tekintetében a csehszlovák kor- 

myal. A végleges szerződés alapján 

a-müvek a rendelt ágyuk egyré- 

még május 10-ike előtt leszállitják 
ek az ágyuk már felvonulnak a fő- 

; a május 10iki ünnepségeken. 
.... 990999 
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totta meg, majd felolvasta a szö- 

ség eddigi müködéséről szóló jelen- 
melyet tudomásul vettek. Laka- 

s Ottó dr. szentszéki tanácsos rámu- 
ott a szövetség uj feladataira, majd a 

ezetőség lemondott, amelynek he- 

ujat választottak. Elnök lett Lőcs 
ő dr. és az intézőbizottság tagjait 
állitották össze, hogy abban az ösz- 

itvallásos egyletek vezetői helyet 

azgatója tartott ezután emelkedett 
emü beszédet. Kimutatta, hogy hit 

nincs igazi kultura. Tévedés azt 

, - mondotta - hogy a katolikum 

gy általános emberi problémák szol- 

ában nem tud törődni az egyes kis 
portok életérdekeivel. Amint Is- 

megteremtette az egyes nemzeteket 
zokká teremtette, amik, ugy terem- 

te a magyart is magyarrá. Ha tehát 
i ragaszkodik ahhoz a nyelvhez, 

lyet édesanyjától tanult és szereti azt 

, amelyből kiszakadt, ugy csak kö- 
1zt a törvényt, amelyet Isten lelkébe 
amelyet nem követni, józan ésszel 

het. Kicsi szigetet alkot itt a ma- 
g, de azért ne csüggedjünk. Szer- 

ljünk. Amint a parázs, ha szétszór- 

télkedik, ezek közül hétszázhetvennyolc 

Jeftics, négyszáznegyvenegy Macsek lis- 
táján, a többi a másik két listán szere- 

pel. A választási törvény értelmében az 

a párt, amely relativ többséghez jut, a 
mandátumokból kétszázhuszonegyet 

kap, mig a megmaradó száznegyvenhét 
mandátum fölött a többi párt osztozik, 

A szavazók száma 3,829.274. 

pe e tasttataatastastttat ttat 

a hadseres fejlesztése érdekében a hazai 
hadfelszerelési iparnak 

A hadfelszerelési minisztérium különben 

a jövő héten megbeszélésre hivja a ro- 
mániai hadfelszerelési ipar képviselőit, 

akikkel Tatarescu miniszterelnök az or- 
szágban levő gyárak részére adandó 
megrendelés szerződéseit fogja megköt- 
ni. 

A fővárosi lapok nagy figyelmet szen- 

telnek a nemzetvédelmi tanács ülésének 

és a hadfelszerelési tervvel foglalkozva 

azt irják, hogy amig a nehéz tüzérségi 
felszerelést külföldről rendelték meg, 

addig a légi támadások elháritására 

szükséges ágyukat, gépfegyvereket, pus- 

kákat, és az ezekhez szükséges municiót 

a hazai ipar fogja késziteni. Ezért az 

ülésen elhatározták a hazai hadfelszere- 
lési ipar feljlesztését is. Elsősorban épi- 

tenek egy municiógyárat, egyben megja- 

vitják a régi felszerelési tárgyakat is. A 

javitásokat és az uj ágyuk gyártását a 
Resita-müvek fogják végezni. A tüzér- 
ségi felszerelésen kivül sulyt helyeznek a 
repülés fejlesztésére is. 

eeesegee eseeseseeessse[e e 

Miraalakuli az araii afolikus Népszüvetség, mely enyhangu 
elkesedéssel kimondo 

di 

raktáron levő összes árui 

hatóságilag engedélyezett 
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(a a fimisoarai enyházmegyei köznonthoz 
való csallakozásál 

ják, kialszik és hamuvá lesz, de ha ösz- 
szegyüjtik, akkor lángot vet, ugy fogjuk 
egybe katolikus népünket, hogy lelkében 
fellobogjon egy hatalmas láng, melynek 

fényénél tisztán látja feladatait és azok 
vállalásától sem riad vissza. 

Hosszantartó lelkes éljenzés és taps 
fogadta Márton Aron beszédét, mely 
után Martzy Mihály a timisoarai szö- 

vetségi központ nevében üdvözölte az 

aradi tagozatot, majd F o dor József ti- 
misoarai központi főtitkár kifejtette a 
szövetség közelebbi céljait. A timisoarai 

egyházmegyében élő száznegyvenezer 
katolikus magyart egységbe kell tömöri- 
teni, hogy az egyházi élet terén elérje 
azokat a jogokat, melyek megilletik. 
Reámutatott még a népnevelés fontos- 
ságára. Nagy tetszéssel fogadott fejte- 
getései után az aradi tagozat egyhangu 
lelkesedéssel kimondotta a timisoarai 
központhoz való csatlakozását, majd 
Lőcs Rezső zárószavával a közgyülés, 
melyen Timisoaráról özvegy Bor- 
sitzky Ottóné, a Katolikus Népszövet- 

ség elnöknője is résztvett, véget ért. 

s GRAIN " EGY 
Meghajt 

lefogyasz? VALS 
A hidról a megáradt patakba zuhant 

egy autóbusz és öt ember életét 
vesztette 

Borzalmas tömegkatasztrófa történt 
a Resita-Lugoj közötti országuton. 
Vida György resitai uezlajdo 

ján, amelyet Toma Fet ene soffőr veze- 

tett, tizennyole munkás helyezkedett el. 

A munkások a környéken levő falvakba 

igyekeztek, hogy az ünnepeket családjuk 

körében töltsék. A kanyargós országut 
az esőzéstől igen csuszós volt. A zsufolt 
autóbusz már elhagyta Remete-Poganis 

községet és a Poganis patak hidján 

akart áthaladni, amikor a sáros uton a 

gépkocsi megcsuszott. A soffőr igénybe 
vette a féket, de a fékek felmondták a 

szolgálatot és a következő pillanatban 
a nehéz gépkocsi áttörte a patak felett 
elvezető hid karfáját és a patak medrébe 
zuhant. A szerencsétlenségnél négy 
munkás életét vesztette, mig az ötödik 
munkás eltünt. Valószinü, hogy a vizbe- 
fulladt és a megárad patak a holttestet 
elsodorta. A négy meghalt munkás: To- 
ma Bálint és Toma Miklós, Bálint Miklós 
és Matescu Gheorghe, akik valameny- 
nyien Scaiusi községbeliek voltak. A ka- 

Holnap, május 2-án kezdődik...! 

Üzletieloszlatás miatt a 

vai á r u Hh4z 

keretében lesznek kiárusitva! 

Használja ki ezt a kivételes alkalmat, hogy a jelenlezi 

áremelkedések idején valóban potom áron szerezhesse be 

divat- és textiláruszükségletét. 

Kisérie figyelemmel további hirdetéseinket! 

lgazi alkalmi vételeket ajánlunk! 

Tmisoaraabrica. Strada 3 August 

.... ................ 

IZSA 

tasztrófánál négy másik munkás és a 

soffőr sulyosan megsebesültek. Különö- 

sen a soffőr állapota válságos, aki mell- 

kasát összezuzta, egyik szemét elvesz- 
tette és sulyos sérüléseket is szenvedett. 
Beszállitották a lugoji kórházba, ahol az 
elmebaj tünetei mutatkoztak rajta. A 
többi munkások kisebb sérülésekkel usz- 
ták meg a borzalmas szerencsétlenséget, 

amelynek ügyében a csendőrség megin- 
ditotta a vizsgálatot. 

A Magyar Leányegylet 
bemutaija a szinházban az Ida regénye 

szinművet 
A Magyar Leányegylet hetek óta tartó 

serény munkával fáradozik azon, hogy min- 

den várakozást kielégitve hozhassa szinre 

Gárdonyi: Ida regénye cimü szinmüvét. A 

darabot Dálnoky Mihály rendezi. Felejthe- 

tetlenül kedves élményt fog nyujtani váro- 

sunk szinházlátogató közönségének ez az 

üdén friss, hangulatos darab. A Magyar 

Leányegylet mindenki részére lehetővé 

akarja tenni az előadás megtekintését és 

erre való tekintettel a helyárakat a lehető- 

ség szerint csökkenteni fogják. Az Ida regé- 

nye cimü darab tiszta jövedelmét, a pár hét 
mulva kezdődő gyermeknyaraltatási akció- 

jának fedezésére forditja a leányegylet. 

Minden jegy megvétele kettős célt szolgál: 

egy kedves, szórakoztató szinházi estet, 

azonkivül pedig a vézna, éhező gyermekek 

egészségének helyreállitását. Az Ida regéi 

május 11 és 12-én kerül szinre a városi szi 

házban. A Magyar Leányegylet vezetősé 

egyben kéri a jószivü embereket, hogy 

akinek módjában áll, juttasson i 

mint az 



4. OLDAL 

Patikák élszakai szolgálata 
Aprilis 29-től május 5-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Strada V. 

Alexandriban levő Jahner Károly patika. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Trei Crai 

utcában levő Schul-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN az Odo- 

bescu-utcában levő Keller-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Bratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FIRAELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 
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Kicándulá ujságíicák 
Sakál Jeromos ujságirónövendék a kö- 

vetkező riportot nyujtotta át a főszerkesz- 

tőnek: 

- Az ujságiróknak Aradon tartott ta- 

nácskozásánál sokkal fontosabb volt az a 

kirándulás, amelyet Zima Tibor és Ma- 

jor Béla főszerkesztők kitünően szerkesz- 

tettek meg. Kirándulási segédszerkesztő 

volt a kis Pintér-gyerek. Már Aradon is 

pompásan ellátták a mindenünnen összese- 

reglett ujságirókat, akiket a Hotel Central- 

nak hideg és meleg vizzel ellátott szobáiban 

szállásoltak el, a Dacia-étteremben megebé- 

deltettek és a Lidó-vendéglőben megvacso- 

ráztattak. Másnap erre a célra készült vado- 

natuj autóbuszban kivitték az ujságirókat 

Radnára és megmutatták nekik a kegytem- 

plomot. Hát egyikre-másikra rá is fért, 

hogy levezekelje az igazsággal szemben oly- 

kor elkövetett büneit. Baile Lipován az uj- 

ságirók, akiket ott Popa igazgató látott 

vendégül, megnyitották a fürdőszezónt. Né- 

hányan, akikre ráfért, megfürödtek, majd 

tremek étvággyal elfogyasztották a Szőnyi 

vendéglős által tálalt jó ebédet a hozzávaló 

borokkal és feketékkel együtt és a hangula- 

tet még az elhangzott felköszöntők sem 

esorbitották. Végül az aradi ujságirók kar- 

társaikat kivitték Minisre az ottani vincel- 

lériskola meglátogatására. Ott látták a hi- 

res pincét, amelyben még negyvenezer lite- 

res hordó is van. Egyik-másik tehetsége- 

sebb ujságiró bátran beleeshetett volna ab- 

ba. Nem történt volna semmi baja, mert a 

bor megivása után az ujságiró épségben 

bujt volna elő. Az aradiak Minisre pompás 

uzsonnát hoztak, amelyet stilszerüen Szekér 

és Kocsi hirlapirók szállitottak ki oda. A 

sok felvágottra és sajtra kitünően csuszott 

a hires vörös és fehér bor, amelynek hatása 

alatt egyes német kollegák felfedezték, 

hogy bennük is pezseg némi magyar vér. 

Végül az autóbusz visszavitte az ujságiró- 

kat Aradra, ahonnan aztán vasuton elszó- 

ródtak a szélrózsa minden irányába. Az 

egyik fiatal ujságiró, aki költészettel is fog- 

lalkozik, utközben forditotta Schillert. 

A főszerkesztő elolvasta a riportot és 

megelégedése jeléül barackot nyomott Sa- 

kál Jeromos fejebubjára. 

- Jól van, fiu, - mondotta, - legköze- 

lebb maga is elmehet ilyen kirándulásra, de 

maga ne forditsa Schillert, mert nem ért a 

rimeléshez. Hafiz Etnekir 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 

mai május elsejére rendelt munkaszünet 

miatt pénteken korán reggel a rendes idő- 

ben jelenik meg. 

- Károly király trónralépésének év- 

fordulója. Ebben az esztendőben junius 

nyolcadikán lesz öt éve annak, hogy 
Károly király trónralépett. A restau- 
ráció évfordulóját az idén fényes ünnep- 
ségek keretében fogják megünnepelni. 

Az uralkodó elhatározta, hogy a restau- 
ráció évfordulója alkalmából a tisztikar- 

ban yén előléptetések lesznek 

yerni a századosi rangot. A juntual elő- 
; léptetésekre való tekint ettel a szokásos 

s 

- Napszámos balesete. Balikus 
János, negyedik kerület Cameliai-utca 

35. szám alatti negyvenegy éves napszá- 
mos, tegnap délután olyan szerencsétle- 

nül esett el, hogy arcán több zuzott se- 

bet szenvedett. A mentők kórházba szál- 
Htották. 

Nem e világból való volt, már nem 
volt benne semmi földi, irja Mozartról 

egyik legnagyobb zenei életrajzirója. Es 
valóban még Beethovennel szemben is, 

aki az emberi sorstragédiának leggigan- 
tikusabb zenei kifejezője, Mozart valami 
egészen más. Mert a mozarti zene az ab- 
szolut zene, olyasmi, ami egyszer volt és 

soha többé nem jön, olyan testetlen, 
szferikus muzsika, amilyent csak az ir- 

hatott, aki maga is vendégként járt a 
földön. És most minden egyházi zenék 
legteljesebbjét hallhattuk a kilencven- 

nyolcadik Dóm-hangverseny alkalmából, 
a töredék ópust, a Reduiemet, amely be- 

fejezetlenségében is egyenesen a meg- 

nyilott égbe ad betekintést. A csodálatos 
szépségü müvet a Dóm-kórus és a Dóm- 

MMozaci belejezetlen teguiemje 
Dóm-hangverseny keretében 

zenekar átszellemült ihlettel játszotta. A 
legjobbat adták, ami emberi módjukban 

állott, hogy megközelitsék ezt az esz- 

ményi szépségü magasságot. Hándel 

Hallelujája tökéletes volt. Brandeisz 
József tanár kristálytiszta nemes elme- 

rüléssel játszotta Bach Chacconejét, 
hasonlóan szépségesek voltak és archai- 
kusan nemesek az a Capella-kórusok. A 

vezénylés és betanitás munkáját, mint 
mindig, ez alkalommal is Br a u n Dezső 

Dóm-karnagy látta el lelkesen és minu- 
ciózus körültekintéssel. Az orgona szóla- 
mokat Irsay Nándor játszotta az ő 

leszürt és biztos müvészetével. A gyö- 
nyörü hangverseny alkalmából a Dóm- 
temploma hajóját zsufolásig megtöltötte 

a közönség. (Flaneur.) 
.. . 

- sSulyok református püspök látogatása 

a Bánságban. Sulyok István dr. király- 

hágómelléki református püspök városunkba 

érkezett, hogy innen sorra meglátogassa a 

bánsági református egyházközségeket. A 

püspököt, aki Szenthy Géza dr. egyház- 

kerületi közigazgatási tanácsos társaságá- 

ban érkezett, a pályaudvaron Nemes Ele- 

mér bánsági esperes, Tóth Benjámin fő- 

gondnok, Ajtay Gábor helybeli helyettes 

lelkész, továbbá Bokor Sándor mosnitai lel- 

kész és Mátyás László sentesulnouai helyet- 

tes lelkész fogadták. A püspök tegnap Scu- 

lát és Tormacot látogatta meg, ma Mosnita 

és Fratelia községekbe megy, holnap Sente- 

sulnouat és Lipovát, holnapután pedig Pere- 

golmicut és Nadlacot tekinti meg. Sulyok 

püspök azután az aradmegyei református 

községeket látogatja meg. 

- Ismét elraboltak egy német emi- 
gránst. Prágai jelentés szerint a német 
horogkeresztesek cseh területről német 
földre hurcolták Landesberg emigránst. 
Landesberg hosszabb ideje tartózkodott 
a határmenti Zelezna községben és ál- 
landó összeköttetést tartott fenn egy 

Münchenben élő barátjával. Barátját 

nemrég levélben arra kérte, hogy jőjjön 

a határon tartandó találkozóra. A talál- 

kozás meg is történt, hirtelen azonban 

egyenruhás német rohamosztagosok 
bukkantak föl cseh területen és Landes- 
berget barátjával együtt áthurcolták né- 
met területre. Prágában a hir nagy fel- 
tünést keltett és valószinü, hogy az eset- 

nek diplomáciai folytatása lesz. 

I-ső zongoránál 

II-ik zongoránál 

JOLLY 
A haneulatos jazz zenekart 

... 

- Winkler Sándor temetése. Hétfőn dél- 

után helyezték örök nyugalomra a harma- 

dik kerületi temetőben Winkler Sándort, 

a városi zálogháznak tragikus hirtelenség- 

gel elhalt vezetőjét. Holttestét a temető ká- 

polnájában ravatalozták föl, amely előtt ba- 

rátainak, ismerőseinek és tisztviselőtársai- 

nak nagy serege gyült össze, hogy utolsó 

utjára kisérjen el egy jó és rokonszenves 

embert. A temetési szertartást Páter Ma- 

ternus szalvatóriánus atya végezte, a Fil- 

harmónia dalegylet pedig Irsay Nándor 

karnagy vezénylete mellett megható gyász- 

dalt adott elő. Winkler ugyanis két évtize- 

den át müködő tagja volt a Filharmóniának. 

A temetésen megjelentek őszinte részvéttel 

hullattak egy-egy görönygyöt a sir mélyébe 

lebocsátott koporsóra, majd csendben tá- 

voztak a temetőből, amelyben immár Wink- 

ler Sándor is örök álmát alussza. 

500 leles havi részietfe 
4-H1 lámpaás legmodernebb német- 

országi 

rádijó kapható 

Révésznél 
Fabrica, Piata fraian 6-os végállomás 

Villanyátköltöztetéseket májusra 
olcsón és tól vállalok. 

sze E t 

* Budapestre érkezve a Keleti palya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

á us 1-től minden este 2-zongorás 

; i jazz a PALACE-kávéházban 

CLAUDE ROMANO 
zeneszerző és hucuresti rádiósztár 

zongora- és 
aecordeonmivésznő 

e 

Erdély primása 
vezeti 

szerint az ottani törvényszék viz 

miatt inditották meg az eljárást és 

az iratokat az ügyészségnek vádin 
vány megtétele végett. 

ton Béla 55 éves, Grimm Márton 70 é 

- Megszüntették az eljárást Oled 
Jon és két tarsa ügyében. Cluji jele 

birója háromésfél évi vizsgálat 
büncselekmény hiányában megszünt 

Jon, Lindner Armin és 

enovici Juliu ismeretes ügyébe 
ajarást. Ellenük a Timisiana-bank ü 

tescu M. Pantelimon volt igazgató t 
meg a feljelentést. A vizsgálóbiró ha 
rozata szerint a panasz tárgyává 1 
cselekmények nem alkalmasak bün 
eljárás lefolytatására. Az eljárást 
szüntető vizsgálóbirói határozatot 
ügyészség tudomásul vette és igy 
jogerőre emelkedett. Az ügyben szere 

többi fél, igy Sitescu ellen is tovább 
lyik az eljárás és a vizsgálóbiró áta 

Alkalmi árusitás 

Tulhalmozott készlet miatt 
raktáron lévő BUTOR 
kiárusitási áron eladatna 

MOBILE SPIRI 
I. Bulev. Reg. Ferdinand 
Hilt-palota. 

* Vizum nélkül utazhatik Magyaró 
országra, mert már érvényesek 
budapesti nemzetközi vásárral 
csolatos összes kedvezmények va 
uton, hajón, szállodákban, szinház: 
ban, mulatókban, fürdőkben. Az össz 
kedvezményekre szóló szelvényeket ta 
talmazó vásárigazolvány, amellyel f 
áron május hó 23-ig utazhatik vissz 
120.- leiért a Déli Hirlap kiadóhivatal 
ban kaphatók. 

ériszövülek 
lelöltők, öltönyök, stb. részére 
a legnagyobb választékban 

Rabong é Schneiderr.-1 
Timitara-Cetate, Piata Brátianu 

(óm. kat. püspöki-palota, 

i Anyakonyvi hirek. Meghaltak: Má 

Iloana Anna 14 éves, 
éves kor: n. 

Tuszinger gózse 

ronati vasu ró Közelében sz t 
András negyvenkét éves cipész, 
negyedik kerületi Pop de Basesti 
ban lakik, Ronatra akart menni. A 
uti átjárónál azonban nem vette 
cenadi motoyonatot, amely el 
ye ber a vonat ke 

Ha z k, 
hozzael butorait 

sázkamránkbal 



keresek égető 
Ajánlatokat 

Damadian Constanta cimre 

fog 

valni. E a döntőbiróságot, amelyben 

tépviselve lesz a egzvotsik valamonnyi 

ének kongresszusán fog elnökölni. 

Pilsudszky marsall romániai láto- 
sa. Politikai körök értesülése szerint 
udszky marsall rövidesen nagyobb 

indul és ennek során meglátogatja 

leteurópai országokat. Pilsudszky el- 
ogat Bucurestibe is, ahonnan Con- 

ntaba fog utazni. 

-A munkásság ünnepli május elsejét. A 

mt ociáldemokrata munkásság vezetői enge- 

ü kaptak a kormánytól, hogy a mai, má- 

elsejei ünnepnapon zárt helyiségben 

gyüléseket tarthassanak. Városunkban 

ciáldemokrata munkásság a Gyárud- 

ban tart ülést, amelynek ünnepi szóno- 

Clopotel lon képviselő, Pirovsz- 

Károly és Ma yer József lesznek. Dél- 

án a Petőfi-csárdában népünnepély lesz, 
a belépés dijtalan. 

árom esküvő volt vasárnap Jimbo- 

Willing József földbirtokos 

cki Katicát, Stracki György föld- 

s leányát vezette oltárhoz. Az egy- 

szertartást Mersdorf Jenő káplán 

zte, aki szép beszédet intézett az ifju 
z. A szertartás alatt a Landestreu 

zámokat adott elő. Házasságot kötött 

: t er József földbirtokos is Tamási 
. Oltárhoz vezette végül Sc h um- 

s kalapos Demjámn Agnest. Az 

t házasságnál az egyházi szertar- 

ik Antal káplán végezte. 

a vadászenge- 
érvényét. S p a t a riu Cornel dr. 

ei vadászati felügyelő közli, hogy a 
velésügyi miniszterium vadászati 

ya a vadászjegyek érvényét ez év 
1-ig meghosszabbitotta. 

HNUR PÁL] 
IPARMÜVÉSZ 
obafestő, mázoló és 
torfényező vállalat 

TIMISOARA 1. 
LC. Prátiani 4. sz. 

Riárát eltemették Eudapest! 
szerint az elhalt Küry Klára 
nna temetése nagy részvét mel- 

lent végbe. A Szinészszövetség 
at inditott Küry Klára emtéké- 
rökitésére és erre a célra tár- 

mestert. 

ERRORCSELEKME- 

EK DÖNTŐBIRÓSÁG ELE KERÜL- 

A Népszövetség decemberi üléssza- 

tudvalevőleg ugy határozott, hogy a 
terrorisztikus cselekmények 

ében bizottságot küld ki. Ez a bizottság 

Budapesten tegnap nagy ünnepségek 
keretében nyitották meg a parlamentet. 
Az országház kupolacsarnokában disz- 
magyarban és polgári ünneplő ruhában 
gyülekeztek a felsőház tagjai és a kép- 
viselők. Ott voltak Angelo Rotta pápai 
nuncius vezetésével a diplomáciai kar 
tagjai és a katonai attasék. Feltünést 
keltett a frakkban megjelent, nagysza- 
kálu Becksadian szovjet követ is. 

Valamivel tizenkét óra előtt megérke- 
zett kiséretével Horthy Miklós kormány- 
zó. A diszszázad tisztelgése után a kor- 
mányzó, akin érdemrendekkel diszitett 
tengernagyi ruha volt, bevonult a parla- 
ment épületébe. Oldalán haladt G öm- 
bös Gyula miniszterelnök tábornoki 
diszruhában. A kormányzó mögött vo- 
nultak fel a kormány tagjai, valameny- 
nyien diszruhában. Horthy kormányzó 
a kupolacsarnokban fellépett a számára 
készitett emelvényre és felolvasta meg- 
nyitó beszédét. 

A magyar parlament - mondotta a 
kormányzó - olyan időben ül össze, 
amikor a nemzetközi gazdasági és poli- 
tikai helyzet kedvezőtlen. Szükség van a 
népek között a megegyezéses békére. 
Senki nem gondol a háborura és lehe- 
tővé kell tenni, hogy a népek békésen él- 
jenek egymás mellett. Epitő munkára 
van szükség. Magyarország is részt ki- 

A magyar parlament ünnepélyes 
megnyitása tegnap délben ment végbe 

ván venni azokon a nemzetközi tárgya- 

lásokon, amelyek a világ helyzetét hiva- 

tottak megjavitani. Meg kell azonban 

erősödnünk belpolitikai téren is. Mun- 
kálkodjunk - igy végződik a kormány- 

zó megnyitó beszéde - a magyar nem- 

zet jelene és jövője érdekében és tart- 

suk szem előtt II. Rákóczi Ferenc jel- 

mondatát: Mindent a honért és semmit 
a magánérdekekért. 

A kormányzó szavainak elhangzása 

után Horthy kiséretével eltávozott. 

Azután mindkét ház tagjai külön ülés- 
re vonultak. A felsőház csak formális 
ülést tartott, a képviselőházban pedig, 

ahol Sándor Pál mint korelnök ült az 

elnöki székben, a képviselők sorra átad- 
ták mandátumukat. Gömbös Gyulát, aki 

két mandátumot tett le a ház asztalára, 

megéljenezték. Bethlen István grófot az 

ellenzék éljenezte meg. 

Az egységes párti diszmagyarruhás 

képviselők valamennyien kard nélkül 

vannak, mert Gömbös miniszterelnök azt 

a kivánságát fejezte ki, hogy hagyják 

kint kardjaikat és hangsulyozta, hogy 

az ónodi országgyülésen vettek részt 

utóljára kardosan a képviselők. Az egy- 
séges pártiak eleget is tettek a felhivás- 
nak csak az ellenz képviselők vonul- 

tak kardjukat csörtetve az elnöki asztal 

elé. 

legujebb tavaszi 

nőlkabátok, 
nőiruhá k 

alvatárabazában 

fTimisoara, I., Bulevard Regele Ferdinand 

Legnagyalhválasztók 
legelesébb árak 
Legjobb minőség 

- Halálozások. Márton Béla, a 
helybeli Kishitel Bank igazgatója, 55 
éves korában meghalt. Halálát özv egyén 

ül gyermekei és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése ma, szerdán délután 
négy órakor megy végbe. - Tuszin- 
ger József mozdonyvezető hatvanegy 
éves korában rövid szenvedés után meg- 
halt. Temetése tegnap délután ment vég- 
be a negyedik kerületi temető halottas- 
házából. A temetésen az elhunyt vasutas 
társai nagy számban jelentek meg. 
Müller Lőrinc partai földbirtokos hat- 
vanegy éves korában meghalt. Halálát 
fia, Müller Miklós és leánya, valamint ki- 
terjedt rokonság gyászolja. Az elhunyt 
földi maradványait Teremia Mare köz- 
ségbe szállitották és az ottani temető- 
ben örök omr 

Uidon- 
ságok! 

Tenniszütök 
Hurozások, ja- 

vitások. 

Futballabdák 
és cípők 

Kecskemétinél, ..2 v ftrada Duca 2. 
m 

- Árokba fordult autóbusz. Sulyos autó- 

szerencsétlenség történt a Ploesti-campinai 

országuton. Az egyik autóbusz, amelyen ti- 

zenöt személy foglalt helyet, Baicoi község 

közelében egy szekeret akart kikerülni. 

Közben az autóbusz az utmenti árokba sza- 
ladt és felborult. Négy utas és a soffőr su- 

! gyutést zz a öpie apelben sérültek meg. 

D-kávólú han 
Az aranyszak szolonos 

FRANCIA KÖLCSÖNT KAP OROSZ- 
ORSZAÁG. Francia lapok értesülése sze- 
rint az orosz szovjet kormány egy fran- 

5. OLDAL 

HAucAuon 

fajasnal 

fifelámét e be homlokát 
balótéket valódi: 

TANA mum 
............ 

Leguiabb sportihirek 
GYŐZöÖTT A FOVAROSI RUGBY 

CSAPAT 
A főváros válogatott rugby csapata teg- 

nap a párisi postások rugby csapatával 
mérkőzött. A román csapat kitünő játékkal 
8:6-ra győzött. 

a 

AZ ILSA KIKAPOTT 

A FőŐVÁROSI CFR-től 
A fővárosi Venus-pályán ötezer főnyi kö- 

zönség előtt játszották le a CFR és a hely- 
beli Isa csapatai a Román Kupa közép- 

döntő mérkőzését. A játék nagy küzdelme- 
ket hozott, mert az Ilsa derekasan tartotta 

magát. Theil biró igen gyengén müködött és 

sorozatos hibákat követett el az Ilsa hátrá- 

nyára. A győzelmet igy a CFR csapata sze- 

rezte meg 3:2 (2:1) arányban, amelynek 

csatársora határozottabb volt, mint az HIsáé. 

Ezzel az Ilsa kiesett a döntőből, ahova a 

CFR jutott be. 

- Székelési zavarok, vastagbélhurut, 

puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén 

és általános rosszullét esetén a rendkivül 

enyhén ható természetes József" 

keserüviz a gyomor és a bélcsatorna tartal- 

mát gyorsan kiüriti, a bélmirigyek mükö- 

dését élénkiti, a vérkeringést előmozditja s 

tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- 

„Ferenc 

cia bankcsoporttól négy milliárdos köl- 
csön felvételét tervezi. A kölcsönre vo- 
natkozólag a megállapodás a francia 
pénzcsoporttal már megtörtént és csak 
a francia kormány hozzájárulása van 
hátra. Oroszország a kölcsönt nyugati 
határán épitendő katonai természetü 
vasutvonal költségeire kivánja forditani. 
Kötelezi magát, hogy az összes vasuti 
anyagokat Franciaországban vásárolja, 
a munkálatokat és megrendeléseket egy 
vegyes francia-orosz bizottság fogja el- 
lenőrizni, végül pedig az uj vonal összes 
bevételeit a kölcsön törlesztésére fordit- 
ják. 

- Nyugalmazott katonatisztek köz- 
gyülése. A nyugalmazott katonatisztek 

egyesülete május 19-én tartja meg ezévi 
rendes közgyülését, amely a Tiszti Ka- 
szinó nagytermében lesz. A közgyülésre 
az összes nyugalmazott katonatiszteket, 
vagy azok özvegyeit meghivják. Irásbeli 
inditványokat május 15-ig lehet az egye- 

sület vezetőségéhez benyujtani. 

- Motorkerékpár a nézők közé ro- 
hant. Varsói jelentés szerint Stru ga 
lengyelországi városban motorkerékpár- 
verseny volt, amelyen sulyos szerencsét- 

lenség történt. Zu bkovszkiverseny- 
ző motorkerékpárjával a közönség közé 
rohant. Zubkovszki és két néző meghalt, 
négyen pedig megsebesültek. 
zzm 

és bélspecialisták a Ferenc József vizet, ugy 

férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél 

teljes eredménnyel alkalmazzák. 

- Tiz éves gyilkos fiu. A fővárosban 
tegnap megdöbbentő gyilkosság történt, 
amelynek Cojan Andrei huszonegy 

éves asztalos esett áldozatul. A fiatalem- 
ber délután hazafelé igyekezett, amikor 
az uton találkozott egy tiz éves fiuval, 

akit ismert. A fiu illedelmesen köszönt. 

majd hirtelen a fiatalember háta mögé 
került és a kezében levő kést a hátába 
szurta. A fiatalember vértől boritva ösz- 

szeesett és rövidesen meghalt. A gyilkos 
fiu elmenekült. 

Merana szálloa 
Budapest, IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Igen mérsékelt áru szobák! 

Olcsó panziö-rendszer 
tetszésszerinti ii beocsztásban! 

föltsön nálunk vagszal néhány 
teledhetetlenül szép napot a világ- 
hirü budapesti Belváros szivé- 

ben! / Belvárosi nivó - 
polgári árak! 

m 



vértisztitó hatásának, fiuknál és leányoknál 

üzleti összeköttetésben állanak Olaszor- 
szággal, értékes ajándékot juttattak a 
Mussolini által alapitott Litoria, Sabau- 
dia és Pontimia telepeknek, amelyek ki- 
száritott területeken épültek. A bánsági 
állatekportőrök a három telepnek hu- 

szonhárom siementali fajtehenet aján- 

dékoztak és az állatokat már el is kül- 

dötték rendeltetési helyeikre. 

-A kisebbségi ujsásirók szervezete 

cenzura tulkapásai ellen. A Románai 
Népkisebbségi Ujságirók Szervezetének 
elnöki tanácsa Aradon Sárkány Gá- 

bor elnök vezetése alatt ülést tartott, 

amelyen a kisebbségi ujságirók az or- 

szág minden részéből résztvettek. A ta- 

nácskozáson különböző szakmabeli kér- 

désekben határoztak. Az ujságirószer- 
vezet a cenzura ügyében, amely a lapo- 

kat akadályozza a hirszolgálatban és 

szenkivül azoknak sulyos anyagi káro- 

kat is okoz, ujapp memorandumot intéz 

a kormányhoz. A memorandumot kül- 

döttség nyujtja át a miniszterelnöknek 

és az igazságügyminiszternek. 

- A serdülő ifjuságnak adjunk heten- 

ként legalább egyszer reggel felkeléskor 

egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc 

József" keserüvizet, mert gyomor-, bél- és 

egyaránt, igen fontos eredményeket kö- 

szönhetünk. 

- A Magyar Párt harmadik kerületi 

tagozata vasárnap, május 5-én délelőtt 

tizenegy órakor tartja meg rendes évi 

közgyülését a Stőhr-féle vendéglő nagy- 

termében. 

- Eilhunyt tixtilgyáros. Grimm 

Márton textilgyáros hetven esztendős 

korában meghalt. Halálát gyászolja öz- 
vegye, nővére, az Ellbogen- és Perina- 

családok és nagyszámu rokonság. Teme- 

tése igaz részvét mellett ment végbe. 

Hakettek, 1935. mo- 
dellek, csak világmárkák, 
u. m.: Dunlop. Atlas, 
Hazells, .E0.Zz., Ham- 
mer. Persenico stb. órlási 
választékban, labdák. cipők, 
hurozások, legolcsóbban 

RECTA sportüzletben, 
1, Strada Vasile Alexandri 

- Megnyilik a fontos vasuti vonal. 

Néhány hét mulva vármegyénk nyugati 
részeben megkezdődik annak a vasut- 
vonalnak az épitése, amely Checia köz- 

séget összeköti Carpinissal. Ez az uj vo- 

nalszakasz lehetővé teszi, hogy a háboru 

óta parlagon heverő johannisfeldi vasut- 

vonal ujból belekapcsolódjék a fővonal- 

ba. Tizenegy község fekszik ezen a vas- 

uti vonalon és igy mezőgazdasági szem- 

pontból felette fontos ennek a vasut- 

onalnak forgalomba való helyezése, 
ami valószinüleg még a tél bekövetkezé- 
se előtt megtörténik. 

* Orvosi hir. Dr. Hoffmann Miklós 

operatőr, sebész, - a csonttörések és 
nyomorékok szakorvosa, - rendelését a 
Német Házból áttette Strada Paris 13. 
szám alá az Irgalmasok temploma mö- 

gött. 

Mérnök hirtelen halála. Machyt- 

ka Vladimir mérnök ötvenhat esztendős 
korában hirtelen meghalt. Machytka, aki 

a háboru után telepedett meg városunk- 
han, szombaton Lugojra utazott, ahon- 

nan az éjszakai gyorsvonattal szándéko- 
zott hazatérni. Este egyik lugoji vendég- 

lőben vacsorázott, majd hirtelen rosszul- 

lé a el. Kórhásba vitték, ahol hama- 

meghalt. Holttestét Timisoarára 

alálát felesége, született Szi- 
ák és nagy részvét mellett te- 

- Házasság. A Bessenyey-telepi rő- 

mai katolikus plébániatemplomban tar- 

tották meg esküvőjüket Fazekas Mi- 

hály és Brogyánszky Viktória Má- 

ria. Tanuk Kovace György és Vizkeleti 

István voltak. 

- Három asszony cimen Sulyok 

István dr. volt képviselő, az Erdélyi La- 

pok vezércikkirója a Misszió Szervezet 

meghivására május 4-én, este 9 órakor 
előadást tart a negyedik kerületi katoli- 

tus fiuiskola nagytermében. 

ESZETES AN SZÉNSAV 
EbtóAkTv 505 VASAS FORRÁSVIZEKKE 

Biztos gyógyhatás: sziv 
sedés, vesebaj, vérszegénység. izomcsuz, 
és kimerüléses idegesség esetén. 

Női Deledség 
(Tabes etc. eseten a legjobb eredménnyel, ivókurá 
szakszerü orvosi kezeles. 

Kitünő konyha, 
Diétas penziók mérsékelt árakkal. Uj modern uszoda, 
tényes stranddal. 
kedvezmeny. Allandó katonazene. Pausal kurak az „Europ 

Fürdőidény: május 15-től október 1-ig 
Prospektust, felvilágositást szivesen küld Muschong buziasi gyégyiürdő R.-T. 

Fürdőigazgatósig Buzlas (Banat) 

es vérkeringési zavarokn: 
szervi, elhizásos érelmes 

holyazhal 

a változásos zavarok, lertőző betegsé 
mérgezések nyoman fellépett idegb 

elsőrendü szánodán 

A C E R. vonalain 50 szazalekos uta 

utazási irodák utjan:. 

Sport 
A nemzeti bajnokság keretében a lila-fehérek 

vereséget szenvedtek az Universitatea 
együttesétől 

A román husvéti ünnepek alatt váro- 
sunkban csupán egy kiemelkedő futball- 
mérkőzés volt, de a sportprogramot ér- 

dekes motorkerékpárosversenyek és 

ökölvivómérkőzések tarkitották. A nem- 
zeti bajnokság keretében a helybeli lila- 

fehérek csaptak össze a cluji Universita- 

tea együttesével. A csata a cluji egyete- 

misták győzelmével végződött. Az első 
félidőben az átcsoportositott Chinezul 
csatársora sorozatos támadásokkal kö- 

zelitette meg az egyetemi csapat kapu- 

ját, de a csatárok nem tudták kihasznál- 

ni a szebbnél-szebb helyzeteket. Balázs 

gólja után a félidő végéig mezőnyjáték 
folyt, amely a lila-fehérek fölényét mu- 
tatta. A második félidőben ujból a lila- 

fehérek lőttek gólt és ekkor már győze- 
lemről kezdtek álmodozni. Az álmukat 
azonban szétrombolta a cluji csapat len- 

dülete és Tunea biró, aki valósággal re- 
kordot állitott fel a téves itélkezésben. A 
helybeli csapat sorsát a fedezetsor ösz- 

szeroppanása pecsételte meg és az Uni- 

versitatcea husz perc alatt nemcsak 

egyenlitett, de 3:2 (0:1) arányban a 

győzelmet is megszerezte. 

A nemzeti bajnoki mérkőzésen kivül 

két másodosztályu körmérkőzés és ba- 
rátságos mérkőzés is volt. Az egyik kör- 
mérkőzés eredményei a következők: Ra- 

pid-Fratelia 2:2 (1:0), Vulturi-Frei- 

dorf 2:2 (2:1), Fratelia -Vulturi 5:1 

(3:1), Rapid-Freidorf 2:1 (2:1, a kör- 

mérkőzést jobb gólaránnyal a Fratelia 
nyerte meg. A másik körmérkőzés győz- 
tese a Venus lett. Az eredmények: Ve- 
nus IIlsa II. 7:2 (2:0), Dacia-Juventus 

3:2 (3:1), IIsa II-Juventus 7:0 (3:3), 

Venus-Dacia 4:1 (2:1). Barátságos 

mérkőzések: Staruinta-SFAPT ő6:1 
(5:1), Galvani-Staruinta 2.0 (2:0). 

Jól sikerült a Gloria motorkerékpár 

versenyc, amelyen különösen a fővárosi 
versenyzők mutattak szép sportot. A mo- 

torkerékpárversenyt ma, szerdán dél- 
után négy órakor az Electrica-pályán 
megismétlik. Nagy sikere volt a közben 
megrendezett ökölvivóversenyeknek is. 

Meglepetéssel feljes kürmérkőzések 
6s harátságos meccsek vollak vidőken : 

Vidéken körmérkőzések és barátságos 

meccsek voltak. Aradon két helybeli csa- 

pat vendégszerepelt. Vasárnap a helybeli 

munkások csapata az aradi testvércsa- 

pattól 4:1 arányban szenvedett veresé- 
get, mig a helybeli zöld-fehérek bravuros 
játékkal győztek a Glória ellen 3:2 (1:2) 
eredménnyel. Hétfőn a Glória 3:0-ra 

verte a helybeli munkásokat, mig az 
aradi munkáscsapat a CAT együttesét 

győzte le 4:0 (2:0) arányban. 
Lugojon a cluji Universitatea játszott 

barátságos mérkőzést a Vulturi Textila 
csapatával. A lugoji csapat egyenrangu 

ellenfél volt és az egyetemisták csak sze- 

rencsével győztek 1:0 arányban. A többi 

eredmények a következők voltak: Deta: 
CAD-Patria 3:1, Ferdinand: Electrica 

Metallsport 1:0. Cluj: CAO-Romania 
4:1 (3:1). Caransebes: Hertha-CFR 

3 (4:1). Jimbolia: Jimboliana-Bana- 

tul 4:2 (2:0). Resita: Muncitori (Resita) 

-Slavia (Versec) 6:1, SGCA-UDR 1:0 

(1:0), Muncitori (Resita) -SGA 6:1 

(2:1), UDR-Slavia (Versec) 9:0 (5:0). 

A fővárosban a Beogradski vendég- 
szerepelt a következő eredménnyel: Beo- 

gradski-Unirea-Tricolor 4:3 (0:2), Ve- 

nus-Beogradski 2:0 (2:0). Ma, szerdán 

a Ripensia játszik a fővárosban a Beo- 
gradski együttesével. 

Külföldi eredmények 

Budapesten nagy érdeklődés mellett 

játszották le a Feren város-Hungária 

bajnoki derbimeccset, amely 3:1 (1:0) 

arányban a Fradi győzelmével végző- 
dött. A többi eredmény a következő: 
Kispest -Budai 2:2 (1:1), Phöbus-At- 
tila 5:0 (2:0), Soroksár-Somogy 2:1 
(1:1), Szeged -III. kerület FC 2:1(0:1). 
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UJDONSÁG: 
Aszabadalmazott 

DACI A 
sodronykeritéslonat 

szebb, tartósabb, könnyebb felsze- 
relni és 20-24 százalékkal olcsóbb, 
mint mas fonatiajták. Nagy raktár. 

Örjegyzek ingyen. 

Kemény harc 

a kerületi bajnokságért 
A kerületi bajnokságban rendki 

heves harc folyik az első helyért, a 
lyet jelenleg a Banatul foglal el. A 

natul vezetősége mindent elkövet, h 

a vezető helyet magának biztosit: 

ezért megvásárolták a Jimboliana e 

tesétől a bajnoki mérkőzés pályavál 
jogát. Ennek alapján a két egyesi 

bajnoki mérkőzést ma, szerdán dél 
tizenegy órakor a Banatul-pályá 

sza le. 
eegeseseeseseeeeseseee 

- A németek mostohán bánnak 
gyelekkel. Varsói jelentés szerint 

sziléziában és Posenben a németek az 

élő lengyelekkel igen mostohán bá 

Az egyik lap szerint a lengyeleket a 
kényszeritik, hogy nemzeti szoci 

alakulatokba lépjenek és aki arr 

hajlandó, azt brutalizálják és me 
ják tőle az állampolgárságot. 

* UJSÁGIRÓSORSJEGYEK dara 
kint 50 leiért - főnyeremény 

ban is kaphatók. Huzás május 12 

MOZi 

aranykorának revelációja. Szines 
dag, n és szellemes, min a 

melv olyan tökéletesen van f 

játszva, ahogyan csak egy Lubi 
tranzponálni. Csodálatos ez a 

ötletességnek ez a kifogyhatatla 
zatossága, ahogyan egymást 

szindus képek. És elragadó az a 
gesen korhü müvésziesség, aho 

egy Renoir ecsetje nyomán tál 

fel a Maxim, a régi Bellevue, a pi 

lágkiállitáskorabeli jelenetek 
mindenekfölött a turbulensen vi 

ringő, mint egy mindeneket elbori 

kedv-özön. A vig özvegy sze 

Macdonald egyénisége és én 
minden báját nyutja. Chevall 
gadó Danilo. Alakitása a franci 
diadala. A széles Lehármelód 
szépségükben érvényesülnek é 
nül szellemes a zene, amikor mi 
ményt illusztráló elem érvényes 

özvegy film sikere még számos 
házat jelent a Forumnak. 

Szerda, május 1 és esütörtök 

Apolló-mozi: Egy bolondos éjs 

Capitol-mozi: Bengálii. 

Forum-mozi: Vig özvegy 

elketne A cirkusz hercege 

W. J. Orsova. Levelező 

az illető lap szerkesztő 

bajt orvosolja.



Erdélyi Bank és Takarékpénztár Rt. 

is 25-én tartotta meg 40-ik rendes évi 

vülését Mocsonyi Antal, őfelsége 

dászmestere elnöklete alatt és a részvé- 

ek nagy érdeklődése mellett. Az igazga- 

jelentés tárgyalása során Marti- 

ici professzor a részvényesek nevében 

lerését tolmácsolta az igazgatóságnak 

ülön Hargitay Bertalan vezérigaz- 

nak az előrelátó, óvatos és eredményes 

ésért. 

/ zes pénzintézetekre, az Erdélyi Bank 

icsak, hogy nem vette igénybe a konver- 

lom, hogy az intézet tőkeerejének továb- 

m4 dokumentálásaként az adósságrendezési 

ny következtében előállott 18 millió 

veszteséget tartalékaiból egy összeg- 

és azonnal irja le. 

egelégedését fejezte ki továbbá Marti- 

hogy az intézet az országfejlesztési 

lesön sikeréhez jelentős mértékben hozzá- 

t, mert a saját tárcája részére 6 millió 

rtékü kötvényt jegyzett. Javaslatára a 

lés a mérleget és a jelentéseket egy- 

lag elfogadta és ugy az igazgatóság- 

mint a felügyelőbizottságnak egyhan- 

megadta a felmentést. 

ezte ki köszönetét az igazgatóságnak 

nelte azt a széleskörü bizalmat, amely 

igazgatóság javaslatára a közgyülés 

ározta, hogy az Erdélyi Bank jelenlegi 

llió lei alaptőkéjét 120 millió leire 

emeli fel és az uj emisszió értékesitésével 

megbizta az igazgatóságot. 

A választások során az intézet elnökévé 

egyhangulag ujólag megválasztották Mo- 

csonyi Antal volt minisztert, Őfelsége főva- 

dászmesterét, alelnökökké Popovici Mi- 

hail volt minisztert, Weiss Fülöpöt, a 

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnökét és 

gróf Wass Béla földbirtokost, igazgató- 

sági tagokul gróf Bethlen Béla földbir- 

tokost, dr. Chorin Ferencet, a Salgótar- 

jáni Kőszénbánya Rt. elnökét, Conrad 

Ottót, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 

ügyvezető igazgatóját, Gheorghe Domas- 

neanu tábornokot, dr. Drexler Béla 

földbirtokost, Grigore Gh. Duca ország- 

gyülési képviselőt, Grigore Gafencu volt 

alminisztert, Drosso ezredest, Őfelsége 

udvari marsallját, dr. J elen ügyvédet, Ion 

M. Mitilineu volt külügyminisztert, 

Adrian Otoiut, a Nemzeti Bank igazgató- 

ját és Hargitay Bertalan administra- 

teur déléguét. 

A Legfőbb Banktanács részéről előirt 

végrehajtóbizottságot is megalakitotta a 

közgyülés, megválasztván elnökül Mocsonyi 

Antal intézeti elnököt, tagokul pedig Con- 

rad Ottót és Hargitay Bertalant, aki admi- 

nistrateur délégue minőségben tagja a vég- 

rehajtóbizottságnak és vezetője az intézet- 

nek. 

A felügyelőbizottságba egyhangulag meg- 

választották a következőket: Kiss Mór 

egyetemi tanár, elnök, tagok: Mazzuchi 

Agoston kereskedelmi vezérfelügyelő, dr. 

Podovszky József, a Pesti Magyar Ke- 

reskedelmi Bank cégjegyzője, dr. Porde a 

János közjegyző és báró Rudnyánszky 

Lajos földbirtokos. Póttagok: Bernát 

Mór nyomdatulajdonos és Martinovici 

Károly professzor. 

ga nagyszerü protektor, Flóra. 
n szépen beszél a védence érdeké- 
smeri talán, hogy ilyen nagyon di- 

indössze kétszer beszéltem vele. 

a barátnőm szólt nekem az ér- 

és megkért, ajánljam magának. 
szántam rá magamat erre. Már 
izbpen kérték közbejárásomat 

ál, de a kérelmet mindig elhári- 
magamtól, mert mentesiteni 

m a köztünk levő barátságot ilyes- 
elhasználni. Ez az első ilyen eset. 
csak ugy vállalkoztam, hogy ba- 

met alaposan kikérdeztem az illető 

án pedig - mint emlitettem - 

is beszéltem már kétszer vele és 
n kifaggattam. Megnéztem az 
is és azt hiszem, hogy nem fog 

nt hozni rám, ha maga alkal- 

ntay elgondolkozott, aztán vála- 

sztviselőimet legszivesebben ma- 
v elem, azaz ott kell nevelődniök 

ataimnál. Rendszerint mint gya- 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

ta: KUBÁN ENDRE 

kornokok lépnek be hozzám a fiatalem- 
berek még friss érettségi bizonyitvá- 
nyukkal és lassankint bele kell jönniök 
a munkába. Aki nem odavaló, azt hama- 
rosan kirostáljuk, de aki beválik, az szé- 
pen halad előre. Csak kivételes esetek- 
ben vettem föl tisztviselőket, akiknek 

másutt már hosszabb gyakorlatuk volt. 
Az ilyenek tudásukra és állitólagos ta- 
pasztalataikra gőgösek, mindent a ma- 
guk feje után akarnak csinálni, ujitáso- 
kat akarnak bevezetni és nem szivesen 
alkalmazkodnak a nálunk bevezetett 
rendhez és szokásokhoz. A legtöbb eset- 
ben nem volt szerencseém az ilyen nem 
nálam nevelt tisztviselőkkel és kénytelen 
voltam őket nagyobb végkielégitéssel el- 
bocsátani. 
- Szóval nem remélhetek sok jót a 

védencem részére? - kérdezte Flóra 
kissé lehangoltan 
- Hát azt éppen nem mondtam. Már 

csak azért is megteszem a kivánságát, 
mert első ilyen természetü óhaja ez ve- 
lem szemben. Meg aztán ugy gondolom, 

hogy a maga barátnője és az a fiatalem- ! 

A közgyülés berekesztése előtt Mocsonyi 

Antal meleg szavakban fejezte ki elismeré- 

sét az intézet céltudatos vezetéséért Hargi- 

tay Bertalan administrateur déléguénak és 

az intézet ügybuzgó és érdemes tisztviselő- 

karának. 

A MINISZTER VIZSGALATOT REN- 
DELT EL A KERESKEDELMI KA- 

MARA ÜGYEÉBEN. Foglalkoztunk azzal 

aharccal, amely a helybeli kereskedelmi 

és iparkamara elnöki tisztsége körül fo- 
lyik. Ez a helyzet most ujabb fordulatot 

nyert, mert a harcra a kereskedelmi és 

iparügyi miniszter is felfigyelt és a ka- 

marai üggyel kapcsolatban vizsgálatot 

rendelt el. A vizsgálatot a miniszterium 

egyik vezérfelügyelője fogja lefolytatni, 
aki valószinüleg már holnap városunkba 

érkezik. A vizsgálat fejleményei elé nagy 
érdeklődéssel tekintenek. 

Pénteken nyilik meg a budapesti vásár. 

Május 3-án déli tizenkét órakor nyilik meg 

ünnepélyesen a budapesti nemzetközi vásár, 

amelyre ebben az esztendőben is rendkivüli 

kedvezmények vannak érvényben. A vásár- 

ral kapcsolatosan a magyar államvasuútak 

filléres vonatokat inditanak a nagyobb ma- 

gyar vidéki városokba, amelyek különleges 

atrakciókkal várják a vendégeket. A filléres 

vonatokra a vásárigazolvány felmutatása 

mellett hetvenöt százalékos kedvezmény ve- 

hető igénybe. Ezenkivül a rádió studióját is 

ott találhatják ismét a vendégek a vásár 

területén. Bárki odaállhat a mikrofon elé és 

magaküldhet üzenetet otthonmaradt hozzá- 

tartozóinak és üzletfeleinek. A közönség 

ösztökélésére a rádió vezetősége készpénz- 

dijakat tüzött ki a legszebb magyarsággal 

megirt vagy találó és szellemes üzenetekre. 

A magyar rádió május 3-tól kezdve naponta 
közvetit vásári üzeneteket. 

Fejlődik az utazó kereskedők egyesü- 
lete. A helybeli utazó kereskedők egye- 

sülete Moskovitz Dezső elnöklete 

alatt most tartotta meg rendes évi köz- 

gyülését, amelyen Freund Mór főtit- 
mrz 

Étvágyat és emésztést elősegit az 

Hőpataki ásványviz 
gyomorbántalmak, májbajok. vér- 
szegénység eselee kiváló gyógy- 

atásu. 

Főlerakat: 

Kardos Miklós utódai 
Telefon 21-24 

kár beszámolt az egyesület mult évi mü- 

ködéséről. A közgyülés megelégedéssel 

vette tudomásul azt a bejelentést, hogy 
a tagok száma az utolsó esztendőben a 

kétszeresére emelkedett. A főtitkári je- 

lentésből kitünt az is, hogy Aradon eb- 

ben az esztendőben alakult meg az utazó 

kereskedők ottani csoportja, amely már- 

is számos tagot számlál. A timisoarai ta- 
gok körében mozgalom indult meg az 

utazó kereskedők otthonának felépitésé- 
re és erre a célra részvénytársaságot ala- 
pitanak. A zárszámadás elfogadása után 
a közgyülés megadta a vezetőségnek a 

felmentvényt és azután közfelkiáltással 

ujból a régi vezetőséget választotta meg 
Henz József elnökkel és Moskovitz 
Dezső ügyvezető elnökkel az élén. 

Megélénkült a tengeriüzlet. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata lanyha, 

de a tengeriüzlet megélénkült. Tengeri 

iránt megfelelő kereslet mutatkozik, mig 
a többi gabonanemü üzlettelen. A piaci 
árak a következők: bánsági buza 76 ki- 
lós 370, torontáli buza 78 kilós 380, ten- 
geri 215, zab 290, tavaszi árpa 320, ta- 

karmányárpa 280, korpa 235, takar- 

mányliszt 295, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 630, nagymalmi liszt 650, 

muharmag 390 és tökmag 530 lei száz 

kilónkint. A lucernamag 45 és a lóhere- 
mag 35 lei kilónkint. 

GENYE 
ber is nagyon megbiznak a maga köz- 
benjárásának hatásosságában. Nem aka- 
rom, hogy csalódjanak magában. 

Flóra a kezét nyujtotta Kolontaynak: 

- Köszönöm az ő nevükben. Tehát 
fölfogadja az illető fiatalembert? 
- Föl. A maga kedvéért. 

- Azt hiszem, érdemes emberen segit. 
- Hogy hivják azt a fiatalembert? 
- Kondoros Istvánnak. 
- Jó. Küldje el hozzám. 

Flóra elpirult: 

- Az igazat megvallva, már adtam 

neki néhány ajánló sort magához és 
megmondtam, hogy holnap délelőtt je- 

lentkezzék, Lássa, biztosra vettem, hogy 

teljesiti közbenjáró kérésemet. 
Kolontay Gottfried megcirogatta Fló- 

ra arcát: 

- Maga aztán csakugyan jól ismer 

m. Tudja, hogy mindig szivesen tel- 

em a kivánságait. 
- Remélem, nem 

azok? - nevetett Flóra? 

- Nem, nem - kacagott Kelontayi is. 

Ezzel aztán szivélyes bucsu után eltá- 
vozott. 

Másnapdélelőtt Kondoros Tetván meg- 

szerénytelenek 

jelent Kolontay Gottfried vállalatainak 
központi irodájában. Jóleső érzéssel ál- 
lapitotta meg, hogy a vörös haju titkár, 
aki két esztendő előtt félvállról beszélt 
vele és akivel szemben nem érzett vala- 

1 mi nagy rokonszenvet, már nincsenott. I 

cég egyik vidéki vállalatához került. 
A mostani titkár egy mosolygós képü 

tömzsi szőke fiatalember volt, aki jó- 
kedvüen viszonozta Kondoros köszöné- 

sét és megkérdezte: 
- Parancsol? 

Kondoros mindenekelőtt szükségesnek 
tartotta a bemutatkozást: 

- Kondoros István vagyok. 

- örvendek, örvendek, - bugyboré- 

kolt csengően a szó a titkárból, - a ne- 
Persze, nem tudta, hogy az időközben a 
vét ismerem. Sőt látásból is ismerem. Al 
Közgazdasági Hitelintézetnél láttam, 
amikor egyszer kezdő praxi koromban 

odaküldtek. Engedje meg, hogy én is be- 

mutatkozhassam. Galambos Viktor a ne- 

vem, amolyan mindenes titkár vagyok 
itt. Hát bizony van itt elég munka. Reg- 
geltől-estig alig győzöm. 
Azután egyszerre észbekapott: 

- De bocsásson meg, hogy a magam 
dolgairól locsogok. Mit is tetszik paran 
csolni? 

- Kolontay Gottfried veireszetó 
urral szeretnék beszélni. 
A kedves kis titkár fontoskodó é et 

vágott: 

- Hm, hm! Az nálunk kicsit nehez 

megy. A vezér ugyan már it 

ban ilyenkor még nem fogad 

azt zed maga elé, akit maga 



Szerda, május 1. Bucuresti. 6: Katona- 

gene. 8.20: Román zene lemezeken. 9: Car- 

men énekkar. 9.50: Kis rációzenekar. 10.50: 

Felolvasás. Budapest. 7.30: Fuvószenekar, 

utána torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Tanácsok turaevezősöknek. 1: EÉnek 

zgongorakisérettel. 1.40: Hirek. 2: Hangle- 

mezek. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Az erdélyi népmüvészet- 

ről. Bethlen Mária grófnő előadása. 6.20.: 

Enek zongorakisérettel. 7: Olasz nyelvokta- 

tás. 7.30: Előadás, Veres Lajos és cigány- 

zenekara közremüködésével. 8.40: Albrecht 

királyi herceg előadása a gyermekvédelem- 

ről. 9: Történnek még csodák, zenés komé- 

dia 3 felvonásban. 10: Előadás. 11.20: Hi- 

rek. 12: Jazz-zene. Éjfél után 1: Hirek. 

Budapest II. 7.40: Szalonzenekar. 9: Elő- 

adás. 9.35: Cigánymuzsika. Bécs. Este 

1115. Zenekari hangverseny. 12.45: Pa- 

tEgyes szó ára S lei vastagabb be- 

5Slel Állástkeresők szavankint 
? leit fzetnek. Jeligés hirdetések 

ét a kiadóhivatai nem közölheti 

gével[ 

a ea 

rasztzene lemezeken. Belgrád. Este 11.15: 

Zenekari hangverseny. Róma. Este 10: Ope- 

ra. Prága. Este 10: Mandolin és gitárszóló. 

10.30: Tánczene. Strassburg. 7.45; Könnyü 

zene. 11.30: Vendéglői zene. Stuttgart. 7.30: 

Tarka zenés és dalosest. Ejfél után 1: Má- 

jusi táncest. Stockholm. 7.30: Szaxofon 

szóló. 11: Tánczene. Varsó. Este 10: Chopin 

müvek. 11.15: Rádiózenekar. 

Csütörtök, május 2. Bucuresti. 1.45: Le- 

mezek. 6: Rádiózenekar. 7.15: Rádiózene- 

kar. 8.20: Felolvasás, majd közvetités áz 

operaházból. Budapest. 7.45: Torna, majd 

hanglemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30: 

Hirek. 2.30: Beszkárt zenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Gazdasági előadás. 6.35: Szalonötös. 7: An- 

gol nyelvoktatás. 

Elbeszélés. 

7.30: Enek zongorakisé- 

8.30: Hanglemezek. 

utána operaházi 

Begolcsóbb hivdetés - 

fél után 1: Hirek. Eudapest II. 6: Mando- 

linzenekar. 6.40: Előadás. 8.10: Szalonötös 

müsora. 10: Hirek. 11.15: Időjárásjelentés. 

Bécs. 3: Zongoramüvész lemezei. 5.10: Hi- 

res operakettősök lemezeken. 10.30: Jazz. 

11.10: Tánczene. 12.40: Jazz. Belgrád. Este 

9: Hegedümüvész játéka. 10: Bach zongora 

és zenekari verseny. 11.30: Vendéglői zene. 

Berlin. Este 8.20: Saljapin lemezek. 9.10: 

Tánczeneest. Róma. 8.55: Lemezek. 9.45: 

Szimfonikus hangyerseny. Prága. Este 

11.25: Szalonzenekar. Stuttgart. 5: Szóra- 

koztató zene. Ejfél 12: Hegedü, zongora és 

csellómüvész hangversenye. Éjfél után 1: 

Szimfonikus hangverseny. Varsó. Este 10.: 

Szimfonikus hangverseny. 12.20: Szalonze- 

nekar, tánczene. 

Péntek, május 3. Bucuresti. 1: Könnyü 

zene. 6: Marcu zenekar. 8: Felolvasás, majd 

lemezek. 9: Berlioz: Reduiem. 11.25: Ven- 

déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11.45.: 

Hirek. 1: Ilosvay trió. 1.30: Hirek. 2.15: Rá- 

dióüzenetek a Nemzetközi Vásár studiójá- 

leggyocsabb 

Oktiatás 

Román nyelvoktatást, esetleg óralevelezeést 

is vállalok. Érdeklődni lehet a kiadóhivatal- 

ban. 

Angolországban vizsgázott 

tanerő angol oktatást ad kezdők és haladók 

részére. III., Str. Gen. Mosoiu 17. (2465) 

Alkalmazás 

Megbizható mindenest, 

ki jól főz, jó bizonyitványokkal, 

Cim a kiadóban. 

felveszek. 

(2489) 

Brunolinos szekrény 
skélt diszállvány eladó. III., Str. Decemvrie 

54. (2451) 

Mdás-vétei 

8 hónapos 

irés Gordon setterek eladók. Erdeklődni le- 

het d. u. 2-4-ig Kugler, II., Str. Virtuti 2. 

(2446) 

Rakettek 
vvilágmárkák, fényképezőgépek, bi- 

noklik alkalmi vétele, eladása, cseréje, 

csakis Sternbergnél, Str. Mercy. (393) 

Emeletes bérház 

üzlethelyiségekkel és 6 lakással a fabricai- 

piac mellett, sürgősen eladó. A befekte- 
tendő tőke 15 százalékot jövedelmez. Kar- 

dos, IV., Str. I. Ghica No. 2. („Elite"-ká- 

véház mögött.) (2470) 

Tanya 
20 hold prima földdel, Timisoara határában, 

olcsón eladó. Érdeklődni Informator" 

(2449) 

hitközségnél, Fröbl-utca 55. 

Motorbicikli 

N. S. U. gyártmány, komplett 

felszereléssel, világitással, klakszonnal, ki- 

fogástalan állapotban, jutányosan eladó. 

Cim: V. ker., Str. Moise Dobosan 11. Este 

7-8 óra között. (2485) 

300 cm.-es 

Butor 

Komplett, sima, egész uj és modern háló- 

szoba, világos almaszin 5800 leiért eladó. 

Str. Romulus 9, a Doja-park mellett, a má- 

sodik udvarban. Csak hétköznap. (2471) 

Ford autót 

csakis primát, keresek megvételre. Telefon 

9-51. (2478) 

Megvételre keresek 

jó állapotban lévő, lehetőleg zöld szinben 

tartott szönyeget, 2X3 méteres nagyság- 

ban. Cim a kiadóban. (2490) 

Mazzos kapható 

kg-kint 18 leiért a IV. kerületi orth. zsidő 

(2487) 

Kombinéfüzök 

ölők akalmi metk 

Sanitaria" 
timlsesra, a 

Telelon 23-05 

Vakás 

Elegáns nagyszoba 
az első kerületben butorozva, kiadó. Str. 

Paul Chinezul 6, I. em. (2450) 

Abszolut modern 

2 szobás utcai lakás azonnal, vagy augusz- 

tus 1-re kiadó. III., Str. Mihai Viteazul 2. 

(2460) 

. Modern 4 szobás 

ingatlan forgalmi iroda, Timisoara, Str. lakás azonnalra kiadó. Papneveldei bérház, 
Eugen Savoya 1. (2483) I., Str. Lonovici 2. (2476) 

Családi házat Kiadó az L kerületben 
3 szobával, megvételre keresek. Ajánla- 

tokat Wmte Raut cimre kérek. 
. (2479) 

május 1-ére 3 szobás, fürdőszobás, parket- 

tás lakás, külön bejáratu szobákkal. Megte- 

kinthető Str. Sergentul Musat 1. (2486) 

2 szobás lakás 

azonnalra kiadó. Sziveri, V. ker., Blasko- 

vics-kolonia, Str. Lapusneanu 9. (2480) 

3 szobás 

családi ház, kerttel, azonnalra kiadó. Cim: 

Seiler, V., Weiss-telep, Str. Oratiu 11. 

(2491) 

3 szobás modern 

I. kerületi lakás, kiadó. Str. Solderer 9, II. 

emelet. 

ilös,k 
Atköltözés 

A t. közönség tudomására adom, hogy szo- 

bafestő és mázoló munkát napi árért válla- 

lok. Miloszáv István, IV. kerület, Str. Ghica 

24. szám. (2445) 

Nagyobb gyári üzemre 

alkalmas gyár, raktár- és irodahelyiseg ki- 

adó. III., Str. Treb. Laurian 17. (2472) 

Elveszett 
7 drb szabászolló 
4 drb zsebolló 
2 drb zsebkés 

kedden, április 30-án reggel 8 óra 
tájban a II. kerületből az 1. kerületig. 

Becsületes megtailáló kéretik ju- 
talom ellenében adja le a Nép- 
áruházban I. Piata Unirii 9. 

ia mmzszzszzorai 

Junius 1-től kiadó 

50 négyzetméter nagyságu száraz, világos 

helyiség, alkalmas irodának, vagy ehhez ha- 

sonló használatra. Erdeklődni: Klein Jenő, 

I. ker, Str. Galati 1, vagy Piata Bratianu 6. 

(2488) 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- . 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi győgyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" I. 

Piata I C. Bratianu 

mxm 

közlemények, majd a Próbaházasság 

Tánczene. 

yennynmnuntmantstl 

rettel. 7.30: Gyorsirótanfolyam. 8: 

vigjáték. 10.25: Hirek, utána zongora, 

11.35: Előadás. 12: Az operaházi zei 

lengyel hangversenye. Ejfél után 1: 

Budapest II. 7.25: Szalonzenekar. 8.50 

adás. 9.40: Hirek. 10: Cigánymuzsika. 

5.10: Godwin zenekar lemezeken. 

Schrammelzene. 12.25: Szimfonikus 

zek. Belgrád. 5.20: Szórakoztató zene. 

Bach lemezek. Berlin. 6: Szórakoztató 2 

Ejfél 12: Vonósnégyes, utána hangvers 

Milánó. 6: Zilahy Lajos francianyelvül 

adása. 10: Hangverseny. 11: Hegedüm 

játéka. Prága. Este 8.20: Zongora-harmni 

ka négyes. Stuttgart. Este 10.10: Ro 

A sevillai borbély, operaelőadás. Stoeck 

Este 10.15: Zenekar zongoramüvész k 

müködésével. Varsó. 7: Népszerü tái 

8.13: Lengyel zene. 11.10: Könnyü zen 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hielap kiadóbivatala, 

I. C. Bratiana 4. Fabrica: Kardos 
trattk, Piata Traian és Str. Mereur 

sarok. Principele Carol: March 

tratk, Piata Kütti. A hirdetési dtj 

minden esetben előre fizetendő 
z 

Forditó-irodán 
Piata Bratianu 3. sz. alatt, ( 

Hirlap mellett) van, ahol, mint e 

olesón vállalom kérvények, kere 
mi levelek, szerződések, bizonyi 
stb. kifogástalan forditását, illet 
irását román, magyar, német, fran 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

N.MAGDU 

román nyelvy és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 

Könyvujdonsác 
Rabener: Mert ember voltam 
Fallada: Volt egyszer egy gyerme 

Schalom Asch: Zsoltáros 
Zweig: A lélek orvosai 
Rédey: Kassayné ifjasszony 
Körmendy: Tóparti muzsika 
Eton: Hajnaltól-alkonyig 

Pinchon: Viva-villa 
Biró: Fények és árnyak 

Almásy: Ime Pest 
Szülői gondok sorozat 

I. Schirrmeister: Kényeztetett : 
H. Dr. Naegele: A rosszraha 

mek 

I. Dr. Wexberg: A félős gyer 
IV. Kans: Az egyetlen gyerme 

CULTURA A könyvkeresk 

yomatott a ,„lemesvarer Zentüng zioravaepen 


